
凉山电力公司招聘考试试卷

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、王安石《桂枝香·金陵怀古》词言：“归帆去棹残阳里，背西风、酒旗斜矗。彩舟云淡，星河鹭起，画图难足。”词中“星河”的实指和喻指分别
是：

 A．银河 长江

 B．天河 钱塘江

 C．河江 富春江

 D．星汉 新安江

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确，B、C、D三项错误，“归帆去棹残阳里，背西风、酒旗斜矗。彩舟云淡，星河鹭起，画图难足”的意思是：帆船在夕
阳中往来穿梭，西风起处，斜插的酒旗在小街飘扬。画船如同在淡云中浮游，白鹭好像在银河里飞舞，丹青妙笔也难描画这
壮美风光。星河鹭起：白鹭从水中沙洲上飞起。因长江中有白鹭洲，所以实指银河的“星河”在这里喻指长江。

故正确答案为A。

2、科学发展观是用来指导发展的，不能离开发展这个主题，离开了发展这个主题就没有意义了。这告诉我们，树立和落实科学发展观，必须始
终坚持（　　）。

 A． 以经济建设为中心

 B． 以保护环境为中心

 C． 以调整结构为重点

 D． 以节约资源为重点

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项正确，科学发展观，归根结底是坚持以人为本，全面、协调、可持续的发展观。树立和落实科学发展观，必须始终坚持
以经济建设为中心。

3、条件反射的发现者是（　　）。
 A． 巴甫洛夫

 B． 弗洛伊德

 C． 弗鲁姆

 D． 卢因

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
弗洛伊德创立了精神分析学说；维克托·弗鲁姆为心理学家和行为科学家，期望理论奠基人；卢因则是传播学守门理论的创立
者；巴甫洛夫发现了条件反射。

4、下列公文除（　　）外，都应加盖发文机关的印章。
 A． 公告

 B． 通知

 C． 函

 D． 会议纪要
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〖正确答案〗
D

〖答案解析〗
D项，公文中有发文机关署名的，应当加盖发文机关印章，并与署名机关相符。公告、通知和函都有发文机关，都应加盖发
文机关的印章。会议纪要，没有发文机关就不用加盖印章。

5、下列关于伟大科学工程的说法，正确的是：

 A．阿波罗计划：1961年在美国启动，尤里·加加林乘坐阿波罗1号宇宙飞船第一个登上月球表面

 B．中国863计划：1986年在中国启动，深海载人潜水器被列为该计划的研究专项之一

 C．人类基因组计划：1990年在法国启动，聚焦测定人染色体DNA序列，以破译遗传信息为目的

 D．人类脑计划：1997年在英国启动，以心理科学和信息科学研究为核心

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项错误，阿波罗计划为20世纪60-70年代美国实施的载人登月工程，“阿波罗”登月飞行从1961年启动。1969年7月16-24
日，阿姆斯特朗作为“阿波罗”11号飞船指令长，完成人类首次登月飞行。

B项正确，中国863计划是中国发展高技术及其产业的计划，全称国家高技术研究发展计划。因1986年3月王大珩、王淦昌、
杨嘉墀、陈芳允四位科学家提出这个建议而得名，于1986年启动实施。2002年中国科技部将深海载人潜水器研制列为国家高
技术研究发展计划（863计划）重大专项，启动“蛟龙号”载人深潜器的自行设计、自主集成研制工作。

C项错误，人类基因组计划由美国科学家于1985年率先提出，1990年正式启动，于2000年完成了人类基因组“工作框架图”。
其核心任务是要绘制出人类基因组的遗传图谱、物理图谱、转录图谱和序列图谱，最终测定出人类基因组DNA的全部核苷酸
序列。

D项错误，人类脑计划包括神经科学和信息科学这当今自然科学两大热点的相互结合研究，其核心内容是神经信息学。1997
年人类脑计划在美国正式启动，美国20多家著名的大学和研究所参加了这个研究计划。

故正确答案为B。

6、关于经史子集，下列对应错误的是（　　）。
 A． 经——儒家经典著作

 B． 史——各类史书

 C． 子——孔孟经典著作

 D． 集——诗文词总集和专集等

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
我国古代图书分为四部，即“经史子集”，四部的名称和顺序是是在《隋书·经籍志》中最后确定下来的。根据《隋书·经籍志》
的具体划分：①经：经书，指儒家经典著作；②史：史书，即正史；③子：先秦百家著作，宗教；④集：文集，即诗词汇
编。“经史子集”泛指我国古代典籍。C项，“子”指先秦诸子百家及其学说著作，而非孔孟经典著作，错误，当选。ABD三项均
对应正确，排除。

7、“四个全面”战略布局是以习近平同志为核心的党中央提出并形成的治国理政总方略，其中，（ ）是目标，是核心。

 A．全面从严治党

 B．全面深化改革

 C．全面推进依法治国

 D．全面建成小康社会

〖正确答案〗
D
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〖答案解析〗

本题考查政治常识。

2015年2月2日，习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻十八届四中全会精神全面推进依法治国专题研讨班开班仪式讲
话中集中论述了“四个全面”战略布局的逻辑关系。习近平总书记指出，全面建成小康社会是我们的战略目标，全面深化改
革、全面依法治国、全面从严治党是三大战略举措。

A项错误，全面从严治党是全面建成小康社会的根本保证；

B项错误，全面深化改革为全面建成小康社会提供不竭动力；

C项错误，全面推进依法治国为全面建成小康社会提供法治保障；

D项正确，全面建成小康社会是总揽全局的战略目标，是“四个全面”的核心。

故正确答案为D。

（备注：2020年党的十九届五中全会在北京胜利召开，会议审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五
年规划和二〇三五年远景目标的建议》。明确提出要“协调推进全面建设社会主义现代化国家、全面深化改革、全面依法治
国、全面从严治党的战略布局”。）

8、下列行星中，不会发生冲日现象的是（　　）。
 A． 水星

 B． 土星

 C． 地球

 D． 木星

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项，冲日是指某一外行星（火星、木星、土星、天王星、海王星、冥王星）于绕日公转过程中运行到与地球、太阳成一直
线的状态，而地球恰好位于太阳和外行星之间的一种天文现象。冲日是指外行星运行到和太阳完全相反的方位上，只有在地
球轨道外的天体才会发生冲日，水星和金星均在地球轨道内侧，是不可能冲日的。

9、糖类是人体最主要的能量来源，下面关于糖类说法错误的是（　　）。
 A． 由碳、氢、氧元素构成，经人体吸收之后转化为碳水化合物

 B． 糖类属于有机化合物，人体可以直接吸收食用糖

 C． 人体的胰岛分泌胰岛素来控制血糖，空腹时胰岛素分泌减少

 D． 糖尿病人会出现多尿、多饮、多食、消瘦等症状

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项，食用糖（如白糖、红糖）属于双糖，人体不能直接吸收食用糖，需要胰蛋白酶将其转化为单糖。

10、下列关于管理学常识的说法，不正确的一项是（　　）。
 A． 管理的对象一般包括人、财、物、时间、信息五大要素

 B． 管理具有计划、组织、领导与控制四大职能

 C． 在被管理人员确定的情况下，管理幅度与管理层次成正比，即管理幅度越大，则管理层次越多

 D． 组织文化是管理精神世界中最核心、最本质的东西

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项，在被管理人员确定的情况下，管理幅度与管理层次成反比，即管理幅度越大，管理层次越少。

11、以下哪部是我国古代的地理学巨著？（　　）
 A． 《太平广记》

 B． 《梦溪笔谈》

 C． 《天工开物》
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 D． 《水经注》

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
A项错误，《太平广记》是一部宋代之前的小说总集；B项错误，《梦溪笔谈》是有关历史、文艺、科学等各种知识的笔记；
C项错误，《天工开物》是世界上第一部关于农业和手工业生产的综合性著作；D项正确，《水经注》是我国古代较完整的一
部以记载河道水系为主的综合性地理著作。

12、2022年， 深圳坚决贯彻落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求，有力有效应对超预期因素冲击，大力推动经济社会高质
量发展，以强有力的“双统筹”奋力夺取“双胜利”，在诸多经济社会发展领域夺得头筹，下列说法不正确的是（ ）。

 A．高新区综合排名全国第一

 B．出口总量居内地城市首位

 C．轨道交通线网密度居全国首位

 D．规模以上工业总产值、增加值实现全国城市“双第一”

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项错误，2023年深圳市政府工作报告在“一、2022年工作回顾”中指出：“创新动能稳步增强。全社会研发投入占地区生产总
值比重5.49%，基础研究投入占全社会研发投入比重7.25%，企业研发投入占全社会研发投入比重94.0%。新增国家高新技
术企业2043家，总量2.3万家。深圳高新区综合排名全国第二。PCT国际专利申请量稳居全国城市首位。深-港-穗科技集群连
续3年排名全球第二。”

B项正确，2023年深圳市政府工作报告在“一、2022年工作回顾”中指出：“经济发展稳中求进。全市地区生产总值3.24万亿
元，增长3.3%。地方一般公共预算收入4012亿元，同口径下降0.6%。固定资产投资约9000亿元，增长8.4%。社会消费品
零售总额9708亿元，增长2.2%。进出口总额3.7万亿元、增长3.7%，其中：出口增长13.9%，总量连续30年居内地城市首
位。”

C项正确，2023年深圳市政府工作报告在“一、2022年工作回顾”中指出：“城市品质不断提升。习近平总书记亲自宣布在深圳
建立国际红树林中心。深圳入选联合国生物多样性魅力城市。PM2.5年平均浓度降至16微克/立方米。地表水水质按国控断面
计算优良比例提升至91.7%。东部海域水质长期保持一类。轨道交通运营里程达559公里，线网密度居全国首位。建成投用
桂庙路快速化改造一期等高快速路。”

D项正确，2023年深圳市政府工作报告在“一、2022年工作回顾”中指出：“产业结构持续优化。规上工业总产值4.55万亿元、
增长7.0%，规上工业增加值1.04万亿元、增长4.8%，工业增加值占地区生产总值比重提高到35.1%，工业总产值、工业增
加值实现全国城市‘双第一’。战略性新兴产业增加值1.33万亿元，占地区生产总值比重提高到41.1%。现代服务业增加值1.52
万亿元，占服务业增加值比重提高到76.3%。”

本题为选非题，故正确答案为A。

13、地磁传感器和重力传感器是手机中最常见的两种传感器，关于它们的应用说法正确的是：

 A．手机定位导航是利用了地磁传感器

 B．手机屏幕横竖自动切换是利用了重力传感器

 C．手机中的指南针是运用了重力传感器

 D．利用左右摇摆模拟手机游戏中左右移动是运用了地磁传感器

〖正确答案〗
B
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